

Hláška

Opava
01

   /mestoopava

Zpravodaj statutárního města Opavy 2021



I přes koronakrizi se musí město nadále rozvíjet

STRANY 4–6

Co se událo v Opavě v loňském roce?

STRANY 14 a 15

Tříkrálovou sbírku můžete podpořit několika způsoby

STRANA 25

Startují páté Nápady pro Opavu, město na ně dá 1,5 milionu

Nápady pro Opavu slaví první půlku-latiny. Pátý ročník participativního rozpočtu, kdy občané sami navrhnou co zlepšit, opravit či postavit ve svém okolí, startuje v půlce ledna. Na tyto projekty město vyčlenilo jeden a půl milionu korun. Oproti prvnímu ročníku se jedná o pětinašobek.

„Jsem velmi rád i navzdory covidu, že Nápady pro Opavu se v roce 2021 dočkají svého pátého pokračování. Osobně považuji participativní rozpočet za jednu z možností, jak zapojit Opavany do rozhodování o veřejných prostředcích a rozvoje veřejného prostoru našeho města. Věřím, že i podpora více projektů v každém ročníku je správnou cestou, jež vytváří větší motivaci a tím pádem širší zapojení veřejnosti,“ řekl náměstek primátora Petr Oriechčík s tím, že se na předložené nápady velmi těší.

Podmínky výzvy budou prakticky stejné jako před rokem, a to včetně částky, kterou město na projekty vyčlenilo. Stejně jako loni i v roce

2021 budou přihlášené projekty rozděleny na „malé“ do 100 tisíc korun a „velké“ od 101 do 400 tisíc korun. Díky tomu uspěje více jednotlivých projektů.

Nápady situované do městských částí nebo týkající se městských příspěvkových organizací musí mít kladné stanovisko starosty či ředitele organizace. Předkladatel musí mít 15 a více let a může předložit pouze jeden nápad. Ten musí být veřejně přínosný a přístupný, musí ho svým podpisem podpořit aspoň 30 osob starších 15 let, nesmí být v rozporu se strategickými záměry města, podporovat ekonomickou činnost, generovat zisk a nesmí vyžadovat nepřiměřené provozní náklady. Na předložený nápad také nelze současně podat žádost o přidělení neinvestiční účelové dotace z rozpočtu města. Předkladatel může znovu podat návrh, který nebyl v loňském roce úspěšný.

Nápady, které se musí realizovat na majet-

ku či pozemcích města, můžete předkládat od pátku 15. ledna 12 hodin do pondělí 1. března 12 hodin prostřednictvím webových stránek města www.opava-city.cz/napadyproopavu.

Hlasování o nápadech, které prošly všemi fázemi hodnocení, bude probíhat pouze elektronicky, a to na webu města v termínu od 1. června 12 hodin do 15. června 12 hodin. Každý může dát 1 hlas. Město zřídí v rámci Turistického informačního centra Opava veřejné hlasovací místo, na kterém mohou v rámci otvíracích hodin hlasovat lidé, kteří nemají přístup k internetu.

Konečné výsledky budou zveřejněny ve středu 16. června ve 12 hodin na webu a sociálních sítích města.

Úspěšné projekty se budou realizovat o 1. července 2021 do 31. prosince 2022.

(rok)

Hrob bývalého purkmistra projde opravou

Hrob opavského purkmistra Martina Woytecha von Willfest, který můžeme najít na Městském hřbitově v Opavě, bude opraven. Do původní krásy mu pomůže úprava základů pod pomníkem, soklů a veškerých kamenných částí, ale hlavně restaurování mramorového pomníku a zlacení nápisů. Okrasným kamenivem bude upraveno i bezprostřední okolí.

„Tyto opravy, kdy předpokládané náklady dosáhnou výše až 250 tisíc korun, budou hrazeny z rozpočtu města,“ informovala o záměru vedoucí odboru kanceláře tajemníka Martina Věntusová s tím, že realizace bude uskutečněna v průběhu roku 2021. Opravy pietních míst a válečných hrobů bere vedení města jako výraz úcty našim předkům, kteří pro Opavu pracovali, zasloužili se o její rozkvět či položili život za svobodu jejích obyvatel. Takto byl již opraven Pomník padlých 1. a 2. světové války v Suchých Lazcích či nedávno prokoukl pomník padlým před kostelem svatého Prokopa v Opavě-Komárově, v minulosti pak hromadný válečný hrob ve Vlaštovičkách, pomník v Kylešovicích nebo pomník obětem světových válek na Městském hřbitově. (mak)

Kdo byl Martin Woytech von Willfest

Narodil se roku 1806 ve Starých Tvorovicích. Po absolutoriu studia filozofie a práv na univerzitě ve Vídni nastoupil do praxe v Těšíně, kde postupně vykonával několik funkcí. V roce 1846 byl povolán ke správě panství Saybusch v Haliči, ale po několika letech začal působit ve státní službě. Roku 1868 byl zvolen poslancem Slezského zemského sněmu a o rok později do městské rady zemského hlavního města Opavy, kde ho městská rada 19. 12. 1872 vybrala za purkmistra Opavy. Úřad vykonával po tři volební období do roku 1882. V této době Opava prožila významný rozmach – m. j. byly zasypány původní příkopy, vystavěn městský vodovod či založeny nové parky, vyrostly školy a tělocvičny, byla přestavěna a modernizována radnice či divadlo nebo městské domy obdržely orientační čísla.



Vedle řady státních i dalších ocenění roku 1876 byl jmenován městskou radou čestným občanem Opavy, kde v únoru 1898 zemřel.

O Martinu Woytechu von Willfest se více dozvíte z medailonku Josefa Gebauera na webu města Opavy.